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обліку, правомірних вимог бухгалтера щодо дотримання порядку оформлення та 
подання для обліку первинних документів.

Як правило, для ведення бухгалтерського обліку в складі управління 
підприємства, установи, організації створюється бухгалтерія, що є його 
самостійним структурним підрозділом. Органи бухгалтерського обліку не можуть 
належати до складу інших управлінь і відділів. Основні функції бухгалтерії: 
організація і ведення обліку активів, власного капіталу, зобов’язань і операцій; 
попередній і подальший контроль за виконанням фінансової, штатної і 
кошторисної дисципліни; контроль за правильним використанням грошових і 
матеріальних цінностей; суворий контроль за додержанням режиму економії та 
повного господарського розрахунку; складання фінансової звітності. Структура 
апарату бухгалтерії залежить від змісту обсягу і конкретних умов діяльності 
підприємства, зокрема – від обсягу зовнішніх зв’язків, виду і характеру
виробничих і технологічних процесів, обсягу продукції, тощо. Найпоширенішою 
формою внутрішньої структури бухгалтерії великих і середніх підприємств є 
поділ на взаємопов’язані структурні елементи, кожен з яких обліковує і 
контролює певне коло господарських операцій. На сьогоднішній день фінансовий 
облік розвивається у практичному та науковому сенсах: формулює певні 
принципи, правила, розробляє процедури (алгоритми) збирання, оброблення та 
відображення інформації у фінансових звітах, які використовуються для
прийняття управлінських рішень, перевірки ефективності економічних концепцій 
і доктрин, узагальнення даних у статистичних збірниках, проведення наукових 
досліджень тощо.
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Контроль за господарською діяльністю підприємств харчової промисловості 
є однією із найважливіших функцій господарського керівництва і управління 
суб’єкта підприємництва. Раціональне господарювання неможливе без 
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застосування економічних заходів щодо дотримання законодавства в галузі 
господарської політики, тобто без систематичного і дієвого контролю з боку 
керівництва за виробництвом, споживанням суспільного продукту, використання 
як живої, так і матеріалізованої суспільної праці.

Контроль - це система спостереження і перевірки відповідності процесу 
функціонування об'єкта управління прийнятим управлінським рішенням, 
визначення результатів управлінського впливу на керований об'єкт з виявленням 
відхилень, допущених в ході виконання цих рішень. За допомогою контролю 
встановлюють причини і винних у відхиленнях із метою усунення негативних 
явищ і недопущення їх у майбутньому.

За організаційними формами на підприємствах може проводитись як 
незалежний контроль так і контроль власника. Незалежний (аудиторський) 
контроль здійснюють аудитори (фірми) на госпрозрахункових засадах за 
договорами з державними і акціонерними підприємствами. При цьому 
перевіряють стан обліку зазначених організацій і підприємств, відповідність 
звітності даним обліку, своєчасність розрахунків з бюджетом, підтверджують 
правильність складання фінансової звітності, декларацій, які підприємства 
подають податковим органам.

Контроль власника складається з внутрішньо-системного і 
внутрішньогосподарського контролю. Основним завданням 
внутрішньосистемного контролю є контроль виконання планових завдань із 
виробничої і фінансово-господарської діяльності, використання матеріальних, 
фінансових ресурсів, недопущення фактів безгосподарності і марнотратства, 
збереження власності, правильної постановки обліку і контрольно-ревізійної 
роботи, додержання чинного законодавства з виробничої і фінансово-
господарської діяльності.

Завданням внутрішньогосподарського економічного контролю є перевірка 
господарських операцій у структурних підрозділах з метою недопущення 
перевитрат матеріальних та фінансових ресурсів, виконання виробничих планів 
раціонального використання робочої сили, впровадження нових методів і 
прогресивних технологій в бригадах, дільницях і т.д.; забезпечення збереження 
грошових коштів і товарно-матеріальних цінностей, економного витрачання 
сировини і паливно-енергетичних ресурсів, випуску продукції високої якості, яка 
має попит на ринку.

У здійсненні внутрішньогосподарського контролю на підприємствах 
провідне місце займають працівники бухгалтерії, зокрема головні бухгалтери. 
Функції контролю головний бухгалтер здійснює особисто і через апарат 
бухгалтерії. На великих підприємствах є спеціалісти, на яких покладені обов'язки 
контролерів (економісти-ревізори). Фінансово-господарський контроль 
досліджує фінансово-господарську діяльність підприємств у сфері виробництва, 
обміну і споживання суспільно-необхідного продукту на мікроекономічному 
рівні. Метою фінансово-господарського контролю є сприяння раціональному 
використанню засобів і предметів праці, а також самої праці у підприємницькій 
діяльності для одержання максимального прибутку. Завдання фінансово-
господарського контролю поділяються на окремі і загальні.
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Основним завданням фінансово-господарського контролю є виявлення та 
профілактика порушень в технології виробництва, які мають причинні зв'язки з 
випуском недоброякісної продукції, перевитратами сировини і матеріалів, 
збитковості. Завданням фінансового контролю на підприємствах харчової 
промисловості є спостереження за ефективним використанням коштів і майна, 
станом і достовірністю бухгалтерського обліку і фінансової звітності, за 
дотриманням фінансового законодавства, дотриманням законодавства про 
державні закупівлі.

До специфічних прийомів контролю на підприємствах харчової 
промисловості належать:

- інвентаризація - періодична перевірка наявності цінностей, що перебувають 
на балансі підприємства, їх стану та умов зберігання;

- контрольне замірювання - це прийом фактичного контролю, який 
використовується при виконанні будівельно-монтажних робіт;

- спостереження (вибіркове, суцільне);
- технологічний контроль, при якому здійснюється контрольний пуск 

сировини і матеріалів у виробництво з метою перевірки оптимальності технології 
виробництва;

- експертиза - використовується в судово-бухгалтерській практиці;
- службове розслідування - перевірка діяльності керівництва підприємства;
- економічний аналіз;
- експеримент;
- статистичні розрахунки;
- економіко-математичні методи;
- дослідження документів;
- камеральна перевірка.
Вищезазначені прийоми і методи контролю обираються підприємствами 

самостійно відповідно до облікової політики підприємства та потребують 
подальшого вивчення та узагальнення.

ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ БІЗНЕС-ІДЕЇ ДЛЯ ПОЧАТКІВЦІВ У 
МАЛОМУ БІЗНЕСІ В УКРАЇНІ

Колесник В.І., к.е.н., доц., Вігуржинська С. Ю., к.е.н., доц.
Одеська національна академія харчових технологій

В даний час одним з дієвих інструментів подолання кризи,що триває в 
економіці країни безумовно є малий бізнес. Існує багато підтверджень його 
реальної позитивної дії по цілому ряду світових економік, наприклад, в рамках 
нової економічної політики(НЕП) в колишньому СРСР. Проте сьогодні в сучасній 
Україні малий бізнес переживає не кращі часи. Так, по оцінках фахівців, частка 
малого бізнесу у ВВП країни не досягає і 15%, тоді як по більшості розвинених 
країн цей показник стабільно перевищує 50 %. Багато сьогодні пишуть на тему, 
як активізувати малий бізнес в Україні. Проте по ряду об'єктивних і суб'єктивних 
причин ситуація поки не поліпшується. Важливим резервом тут, на наш погляд, є 
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